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Themen des Bürgermeisterbriefs 
 

• Voranschlag 2026 

• Gemeinderatssitzungen 
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• Bürgermeister Neujahrsempfang 
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WERTSTOFFSAMMELZENTRUM 

 

 

NEU! Ab Montag, 23. Februar 2026 NEU! 
 

Montag - Samstag täglich geöffnet! 
Einfahrt nur mit Bürgerkarte. 

 
Mehr auf Seite 11 
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Am 3.12.2025 wurden 20 Genossenschaftswohnungen  
an ihre Mieter übergeben. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nach Festansprachen von Landtagsabgeordneter Mag. Marlene Zeidler-Beck, MBA in Vertretung 
von Landeshauptfrau Mag. Johanna Mikl-Leitner, Dir. Martin Schuster, Vorstandsobmann der NBG und 
 Bürgermeister  Anton Jenzer folgte die Segnung durch unseren Pfarrer P. Dr. Moses Hamm OCist.  
Musikalisch begleitet wurde die feierliche Übergabe von der Franz Schubert Musikschule. 

Wir wünschen den neuen Mietern alles Gute in ihrem neuen Zuhause! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Immer die neuesten 
Nachrichten! 

 
 
 
 
 
 
Holen Sie sich die  
GRATIS - Gem2Go App 
unter www.gem2go.at 
 

 

http://www.gem2go.at/
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Bürgermeisterbrief 
_________________________________________________________________________ 
 
 
Liebe Gaadnerinnen und Gaadner, 
 
auch in dieser Ausgabe berichten wir über vergangene Ereignisse und über die in naher Zukunft 
stattfindenden Veranstaltungen, deren Initiatorinnen und Initiatoren sich über eine rege Teilnahme 
freuen würden. Denn was wäre die beste Veranstaltung ohne Gäste. 
 
Weiters berichten wir über die wichtigsten Beschlüsse der beiden letzten Gemeinderatssitzungen, 
deren vollständigen Protokolle Sie unter www.gaaden.at/Verwaltung/Politik abrufen bzw. nachlesen 
können. Unter anderem wurde mit großer Mehrheit auch der Voranschlag 2026 beschlossen, der 
trotz steigenden Ausgaben und stagnierenden Einnahmen ein positives Haushaltspotenzial von 
etwas über 1,25 Mio. Euro ausweist.  
 
Wir sind somit wirtschaftlich in der Lage, einerseits die laufenden Aufgaben der Gemeinde zu 
erfüllen und andererseits ohne Neuverschuldung unsere Vorhaben wie die Modernisierung des 
Wertstoffsammelzentrums, die Sicherheitsmaßnahmen im Straßenverkehr und den Umbau des 
Gemeindeamtsgebäude zu einem Bürgertreff zu realisieren.  
 
Eines dieser Vorhaben steht kurz vor der Fertigstellung: Unser Wertstoffsammelzentrum, manchen 
besser bekannt als Bau- und Wirtschaftshof, wurde erweitert sowie inkl. der Zu- und Abfahrt 
übersichtlicher beschildert und wird ab 23. Februar 2026 jeden Werktag geöffnet sein. Mehr dazu 
lesen Sie auf Seite 11 und im beiliegenden TRENN ABC-Heft. 
 
Beim Bürgermeister-Neujahrsempfang am 1. Februar durfte ich im sehr gut besuchten Gemeinde-
saal einen Rückblick auf das vergangene Jahr 2025 und einen Ausblick auf die Jahre 2026 /2027 
geben. Neben der regen Teilnahme habe ich mich besonders über die vielen anschließenden 
Gespräche gefreut, die zeigten, dass wir unter uns viele Bürgerinnen und Bürger haben, die echtes 
Interesse am Wohlergehen unserer Gemeinde haben und die ein hohes Maß an Gemeinsinn 
auszeichnet. Dafür möchte ich mich nochmals herzlich bedanken. 
 
Mehr dazu auf Seite 14, unter: www.gaaden.at oder in unserer Gratis-App: www.gem2go.at 
 
Klirrende Kälte und trübe Tage hatten uns in den letzten Wochen fest im Griff. Aber nach jedem 
Winter kommt bekanntlich ein Frühling. Bleiben Sie also zuversichtlich! 
 
Eine anregende Lektüre und eine gute Zeit wünscht Ihnen herzlichst 
 
 
Ihr  
 
 
 
 
 
Anton Jenzer                                         
Bürgermeister                                                                              
buergermeister@gaaden.at 
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Sitzung vom 24.11.2025  
 
 
2. Nachtragsvoranschlag 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt den 2. Nachtragsvoranschlag 2025 mit 
10 Fürstimmen und 7 Stimmenthaltungen (GGR Elisabeth Hubeny/VP, GR Marco  
Ansaldi/VP, GGR Michael Rankl/VP, GR Thomas Hummer/VP, GR Ursula Jahn/VP,  
GR Gabriele Koppensteiner/VP, GR Maximilian Chromy/SPÖ). 
 
Verordnungen  
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt einstimmig die Verordnung der Fried-
hofsgebühren gültig ab 01.01.2026, die Hundeabgabenordnung gültig ab 01.01.2026 mit  
16 Fürstimmen und 1 Gegenstimme (GR Maximilian Chromy/SPÖ). 
 
Heizkostenzuschuss 2025/26  
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt einstimmig für unterstützungswürdige 
Personen bzw. Haushaltung due Auszahlung eines Heizkostenzuschusses in Höhe  
von € 364,00. 
 
Müllkostenzuschuss 2025 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Auszahlung an unterstützungswürdige Perso-
nen des Müllkostenzuschusses. 
 
Änderung Raumordnungsprogramms und Bebauungsplans  
                 Grstk. Nr. 66/5 und Grstk. Nr. 109/1 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Änderung des Örtl. Raumordnungsprogramm 
und Bebauungsplan. 

 
 
Sitzung vom 16.12.2025  
 
 
Voranschlag 2026 
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden beschließt mit 15 Fürstimmen und 1 Stimmenthal-
tung (GGR Elisabeth Hubeny/VP) den Voranschlag für das Jahr 2026. 
 
Waldfriedhof/Grundsatzbeschluss  
Der Gemeinderat der Gemeinde Gaaden fasst einstimmig den Grundsatzbeschluss über die 
Vorbereitung der Errichtung und des Betriebs einer Naturbestattungsanlage.  

 

 
 

Auszug aus den Gemeinderatssitzungen 

Die vollständigen Protokolle zu den Sitzungen finden Sie unter: 
www.gaaden.at/Verwaltung&Politik 
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Übernahme von Kartonagen am 25.12.2025 
 

Als besonderes Bürgerservice wurde auch heuer wieder am 25.12. im Wertstoffsam-
melzentrum die Übernahme der zu Weihnachten anfallenden Kartonagen angeboten.  
Viele Gaadnerinnen und Gaadner haben dieses Service genutzt.   
Ein herzliches Dankeschön den freiwilligen Helfern, die unentgeltlich diese  
Aktion unterstützten! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
v.li.n.re.: GGR Mag. Elisabeth Chiba, Vizebgm. Christine Kraus, GGR Christian Brenn,  
Bgm. Anton Jenzer, GR Regina Wolf  
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Jahresabschlussfeier des Samariterbundes Gaaden  
 

Ein arbeitsintensives Jahr 2025 neigt sich dem Ende zu. Im Rahmen unserer diesjährigen Jahresab-
schlussfeier haben wir gemeinsam auf das Geleistete zurückgeblickt und die Verdienste unserer 
Mannschaft geehrt. Durch den offiziellen Teil des Abends führten ASBÖ NÖ Regionalleiter Martin 
Mondik, Bürgermeister Anton Jenzer und unser Obmann der ASBÖ Gruppe Gaaden Tobias Winter. In 
ihren Ansprachen unterstrichen sie die Bedeutung des Rettungsdienstes für die Gemeinde und die 
Region und sprachen ihren Dank allen unseren Hauptamtlichen, Ehrenamtlichen, Zivildienstleistenden 
sowie den Teilnehmer:innen des Freiwilligen Sozialjahres für ihre Leistungen im ablaufenden Jahr aus. 
 

Im Mittelpunkt des Abends standen natürlich unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. Unser Dank gilt 
dem gesamten Team für die hohe Einsatzbereitschaft. Als Neuerung wurden in diesem Jahr jene drei 
freiwilligen Mitglieder gesondert geehrt, die die meisten Dienststunden geleistet haben. 

 

Ehrungen des Abends: 
3 Retter, 2 Oberretter, 1 Hauptretter, 2 Gruppenleiter, 2 Bereitschaftsleiter, 1 Leistungsmedaille am roten 
Band, 2 Jubiläumsabzeichen 
 
Zahlen & Fakten 2025: 
1.156 Rettungseinsätze, 1.768 Krankentransporte, 90 Krankenhaus-Überstellungen, 42 Ambulanzdienste 
 

Im Anschluss an die Ehrungen fand der Abend im Gasthaus Zu den Linden seinen gemütlichen Ausklang. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wir danken allen Kolleginnen und Kollegen für ihren unermüdlichen Einsatz sowie ihre Zeit und blicken 
zuversichtlich auf das kommende Jahr. 
Der ASBÖ Gaaden wünscht einen gesunden Start in das Jahr 2026! 
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Foto 1: Ernennung zu Bereitschaftsleiter:in:       
v.l.n.r.  ASBÖ NÖ Regionalleiter Martin Mondik, Rettungssa-
nitäter Thomas Weber, Notfallsanitäterin NKV Jacqueline 
Brödl, Bürgermeister Anton Jenzer, Obmann ASBÖ Gruppe 
Gaaden Tobias Winter 
Foto 2: Ernennung zum Gruppenleiter:in             
v.l.n.r.  Rettungssanitäter Thomas Weber, ASBÖ NÖ Regio-
nalleiter Martin Mondik, Notfallsanitäter NKI Thomas Jellen, 
Rettungssanitäter Patrick Bernold, Bürgermeister Anton  
Jenzer, Obmann ASBÖ Gruppe Gaaden Tobias Winter 
Foto 3: Ernennung zu Retter:in, Oberretter:in, Hauptret-
ter:in    v.l.n.r. Rettungssanitäter Thomas Weber, ASBÖ NÖ 
Regionalleiter Martin Mondik, Rettungssanitäter Moritz Mo-
randell, Rettungssanitäterin Lisa Ziegler, Rettungssanitäter 
Luca Hacker, Notfallsanitäter NKV Philipp Stöckl, Rettungs-
sanitäter Tim Haidvogel, Bürgermeister Anton Jenzer, Ob-
mann ASBÖ Gruppe Gaaden Tobias Winter 
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Ein besonderes Jahr geht zu Ende: 
Die evangelische Kirche feierte am ersten Adventsonntag ihren 150. Geburtstag 

 

Das Jahr 2025 stand bei der evangelischen Pfarre Mödling im Zeichen vieler Feierlichkeiten. Kein 
Wunder, beging sie doch ihr 150-jähriges Bestandsjubiläum. Doch nicht nur die evangelische Pfarrge-
meinde Mödling feierte einen runden Geburtstag, auch das Kirchengebäude selbst darf jubeln: Es wurde 
heuer ebenso 150 Jahre alt. Um genau zu sein: Die Kirche wurde am ersten Adventsonntag des Jahres 
1875 eingeweiht. 
 

Um dieses Jubiläums zu gedenken und es würdig zu begehen, lud die evangelische Pfarrgemeinde 
Mödling heute zu einem Festgottesdienst in die Kirche in der Scheffergasse. Pfarrer Markus Lintner, 
Pfarrerin Anne Tikkanen-Lippl und das Presbyterium durften sich über ein volles Gotteshaus freuen 
und zahlreiche Ehrengäste begrüßen. Darunter waren Bürgermeisterin Silvia Drechsler (Mödling), die 
Bürgermeister Herbert Janschka (Wiener Neudorf), Anton Jenzer (Gaaden) und Andreas Linhart 
(Brunn) sowie Maria Enzersdorfs Vizebürgermeisterin Michaela Haidvogel. 
 
In der Dialogpredigt von Pfarrer Markus Lintner und Pfarrerin Anne Tikkanen-Lippl gingen beide auf die 
Anfänge der evangelischen Pfarrgemeinde ein, erinnerten an den Mut und an die Aufbruchsstimmung 
der Gründerzeiten und spannten einen Bogen zur heutigen Zeit. Sie betonten die Aktualität des Glau-
bens, der gerade jetzt äußert wichtig ist. Denn solange es Kirche gibt, hat sie den Auftrag, sich für 
Menschen einzusetzen – ohne Ausgrenzung. 
Mödlings Bürgermeisterin Silvia Drechsler dankte in ihren Grußworten der evangelischen Pfarrgemeinde 
für deren Engagement und hielt fest: „Glaube ist ein zentrales Element unseres Zusammenlebens, auch 
hier in Mödling. Gratulation zum 150-Jahr-Jubiläum und ein herzliches Dankeschön an alle engagierten 
Kirchenmitglieder!“ 
 

Kurzabriss der Baugeschichte der Kirche: 
Eine neue Pfarrgemeinde bedurfte auch einer Kirche samt angeschlossenem Pfarrhaus. Der Bau wurde 
bereits vom Verein evangelischer Glaubensgenossen am 14. Juni 1874 beschlossen, schon ein Tag 
später wurde der Grundstein gelegt. Der Architekt und Ferstel-Schüler Eugen Sehnal wurde mit der 
Bauausführung betraut (er errichtete später auch den Mödlinger Posthof sowie das Waisenhaus und die 
Waisenhauskirche), ihm zur Seite wurde der evangelische Baumeister Djurre Duursma gestellt. Schnell 
war das neue Gotteshaus vollendet, schon nach eineinhalb Jahren konnte man das Kirchweihfest 
begehen. Am selben Tag, nämlich am 28. November 1875, wurde auch Pfarrer Johann Waldemar Heck 
feierlich in sein Amt eingeführt. 
 

 
 
Gruppenfoto beim Festgottesdienst zum 
150-Jahr-Jubiläum der evangelischen Kir-
che mit Pfarrer Markus Lintner, Pfarrerin 
Anne Tikkanen-Lippl, Kurator Robert Fenz 
und dem Presbyterium, Mödlings Bürger-
meisterin Silvia Drechsler, den Bürgermeis-
tern Herbert Janschka (Wiener Neudorf), 
Anton Jenzer (Gaaden), Andreas Linhart 
(Brunn) sowie Maria Enzersdorfs Vizebür-
germeisterin Michaela Haidvogel, Ralf 
Schüller von der Mödlinger katholischen 
Pfarrgemeinde und Martin Probst von der 
Evangelikale Freikirchliche Gemeinde Möd-
ling. 
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Adventjause 13.12.2025 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Am 13.12.2025 fand die Adventjause der 
Gemeinde statt. Durch das Programm 
führte GGR Johann Sietweis. 
 

Ein herzliches Dankeschön allen Mitwirkenden  

und den zahlreich erschienenen Gäste! 

 

 

Darbietungen gab es von Pater Dr. Moses Hamm OCist, 
den Kindern der VS Gaaden mit Marlene Distl, der Franz 
Schubert Musikschule, Stefan Oberniedermayr, der 
Gaadner Blasmusik und der Sängervereinigung Gaaden. 
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Sonntag,  
den 15.03.2026, 

 
 

lädt  
die Pfarre ab 11.00 Uhr  

herzlich ein  
zum 

 
 

SUPPENESSEN  
im Gemeindesaal. 

 

 
Die Gaadner Hausfrauen und  –männer 
kochen auch heuer wieder viele  
verschiedene Suppen für Sie. 
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Jahreshauptversammlung mit Kommandowahl der FF-Gaaden 
 

Am 18. Jänner 2026 fand im Gasthaus „Zu 
den Linden“ die 155. Jahreshauptversamm-
lung der Freiwilligen Feuerwehr Gaaden statt. 
Kommandantin OBI Ing. Denise Leitgeb 
konnte neben den Mitgliedern der Feuerwehr 
auch Bürgermeister Anton Jenzer, Bezirks-
feuerwehrkommandant-Stellvertreter  
BR Christian Giwiser sowie Unterab-
schnittsfeuerwehrkommandant HBI Franz 
Sittner jun. herzlich begrüßen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Im Anschluss präsentierte die Kommandantin 
den Tätigkeitsbericht für das Jahr 2025. Die 
Freiwillige Feuerwehr Gaaden wurde im 
vergangenen Jahr zu insgesamt 28 Einsätzen 
alarmiert, bei denen 330 Einsatzstunden 
geleistet wurden. Diese gliederten sich in 16 
technische Einsätze, vier Brandeinsätze, vier 
Brandmelderauslösungen, zwei Brandsicher-
heitswachen sowie zwei Schadstoffeinsätze. 
Darüber hinaus wurden 13 Übungen und 
Fortbildungen abgehalten, für die weitere 267 
Stunden aufgewendet wurden. Auch über 31 
sonstige Tätigkeiten – darunter Dienst- und 
Chargenbesprechungen sowie repräsentative 
Veranstaltungen im Ort – mit insgesamt 766 
Stunden konnte berichtet werden. Insgesamt 
leisteten die Kameradinnen und Kameraden 
der FF Gaaden im Jahr 2025 bei 103 Tätigkei-
ten mit 733 Mitgliedsbeteiligungen rund 1.363 
Stunden und legten dabei 523 Kilometer 
zurück. Zusätzlich fielen zahlreiche weitere, 
statistisch nicht erfasste Arbeitsstunden an. 
Der Mannschaftsstand betrug per 31. Dezem-
ber 2025 insgesamt 36 aktive Mitglieder,  
16 Reservisten sowie zwei Ehrenmitglieder. 
Es folgte ein Rückblick auf die im vergange-
nen Jahr umgesetzten Vorhaben. Dazu 
zählten unter anderem die Erneuerung der 
Heizungsanlage im Feuerwehrhaus, die 
Anschaffung einer neuen Tragkraftspritze 

sowie der Ankauf neuer Einsatzuniformen und 
Helme. Für das Jahr 2026 sind unter anderem 
der Ankauf weiterer Einsatzuniformen für neue 
Atemschutzgeräteträger sowie der Planungs-
beginn für ein neues Hilfeleistungsfahrzeug 
vorgesehen. 
 

Nach dem ausführlichen Finanzbericht des 
Kassiers FT DI (FH) Nikolaus Erben berichte-
ten die beiden Kassaprüfer über die ord-
nungsgemäße Gebarungsprüfung.  
 

Anschließend wurde LM Michael  
Lauermüller zum Brandmeister befördert 
sowie FT Nikolaus Erben seitens des Bezirks-
kommandos zwei Verdienstzeichen für Kata-
stropheneinsätze im Ausland verliehen – 
herzliche Gratulation! 
 

Nach Ablauf der fünfjährigen Funktionsperio-
de standen die Wahlen des Feuerwehrkom-
mandanten und des Feuerwehrkommandan-
ten-Stellvertreters auf der Tagesordnung. OBI 
Ing. Denise Leitgeb stellte sich erneut der 
Wahl zur Kommandantin. BI Alexander 
Hlousek entschied sich nach zehn Jahren 
engagierter Tätigkeit als Feuerwehrkomman-
dant-Stellvertreter, sein Amt in neue Hände zu 
legen. Für diese Funktion stellte sich OLM 
Bernhard Stark der Wahl. Beide Kandidaten 
wurden von der Mitgliederversammlung mit 
jeweils 27 gültigen Stimmen mit klarer Mehr-
heit gewählt. Die bisherige Leiterin des 
Verwaltungsdienstes, V Elisabeth Di Lena, 
wird ihr Funktion auch die nächsten Jahre 
ausüben. 
 

Für seine langjährigen und verdienstvollen 
Leistungen wurde Alexander Hlousek vom 
Bezirksfeuerwehrkommando mit der Ver-
dienstmedaille 3. Klasse in Bronze des NÖ 
Landesfeuerwehrverbandes ausgezeichnet. 
Zusätzlich verlieh ihm das neue Feuerwehr-
kommando das Verdienstzeichen der FF 
Gaaden 1. Klasse in Gold. Als Zeichen des 
Dankes erhielt er außerdem einen Ge-
schenkskorb sowie einen personalisierten 
Einsatzhelm. 
 

Zum Abschluss richtete Bürgermeister Anton 
Jenzer seinen Dank an die Mannschaft der 
Freiwilligen Feuerwehr Gaaden. Auch BR 
Christian Giwiser und HBI Franz Sittner jun. 
schlossen sich den Dankesworten an und 
betonten die herausragenden Leistungen des 
vergangenen Jahres. Nach rund zwei Stunden 
wurde die 155. Jahreshauptversammlung 
offiziell geschlossen.  

 

© Freiwillige Feuerwehr Gaaden 
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Wertstoffsammelzentrum Gaaden - NEUE Öffnungszeiten 
 

Die Einfahrt zur Abgabe von Sperrmüll und Grünschnitt ist ab 23.02.2026 täglich, außer an Sonn- und 
Feiertagen, mit Ihrer Bürgerkarte möglich! 
 

         ÖFFNUNGSZEITEN: 
 

Grünschnitt: 
 

Montag - Samstag  07.00 - 20.00 Uhr 
 

Sperrmüll: 
 

Montag - Freitag    07.00 - 20.00 Uhr 
Samstag             07.00 - 16.00 Uhr 
 

Problemstoffe (unverändert): 
 

Mittwoch             17.00 - 19.00 Uhr 
Samstag                14.00 - 16.00 Uhr 

 

Was sind Problemstoffe? 
Als Problemstoffe gelten gefährliche Abfälle, die üblicherweise in privaten Haushalten anfallen. Dazu 
gehören insbesondere: 
 
• Altmedikamente: Abgelaufene Tabletten und Hustensäfte (ohne Schachtel) 

• Toner: Druckerpatronen aus Tintenstrahl- und Laserdruckern 

• Chemikalien: Reinigungsmittel, Desinfektionsmittel, Gifte (z. B. Rattengift) 

• Lacke und Farben: Flüssige Reste von Wandfarben, Lösungsmittel und Verdünner 

• Mineralöle: Altöl aus Motoren, ölverschmutzte Tücher, Ölfilter etc… 

• Speiseöle & Fette: z.B. aus der Fritteuse 

• Druckgaspackungen: Spraydosen mit Restinhalten. 

• Batterien & Akkus: Knopfzellen, Gerätebatterien und insbesondere Lithium-Akkus 

• Elektrogeräte: Radios, Fernseher, Toaster etc… 

• Elektro Großgeräte: Kühlschrank, Waschmaschine, E-Herd, Geschirrspüler etc… 

 
Lithium-Akkus & Batterien 
Lithium-Ionen-Akkus (aus Handys, Laptops, E-Bikes oder Werkzeugen) stellen eine erhöhte Brand-
gefahr dar. Bei Beschädigung oder Kurzschluss können sie sich spontan entzünden. 
Sicherheitshinweise: 
1. Pole abkleben: Kleben Sie bei Lithium-Batterien die Kontakte mit Klebestreifen ab, um       
Kurzschlüsse zu vermeiden. 
2. Beschädigte Akkus: Diese bitte umgehend dem Personal vor Ort melden und nicht unbeauf-
sichtigt lagern.

 
Warum ist die Trennung so wichtig? 
Eine falsche Entsorgung gefährdet Mensch und Natur: 
• Brandgefahr: Beschädigte Akkus führen immer häufiger zu gefährlichen Bränden. 

• Giftstoffe: Schwermetalle und Chemikalien können ins Grundwasser gelangen. 

• Recycling: Viele Stoffe (wie Kobalt aus Akkus) sind wertvolle Rohstoffe, die nur durch korrekte 

Rückgabe wiederverwertet werden können.

 

Hinweis: Bitte geben Sie Problemstoffe nach Möglichkeit in der Originalverpackung ab und vermi-
schen Sie verschiedene Flüssigkeiten niemals miteinander! 
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Liebe Kinder, 
 

habt ganz viel Freude beim Lesen und Entdecken! 
 

Ganz liebe Grüße 
GR Regina Wolf 

                          Obfrau Ausschuss für Generationen 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Hase, Luchs und Spuren im Schnee 

Weißt du .….. 
 

wie Glasfaser funktioniert? 
 
Glasfaser sind ganz dünne Fäden aus Glas, die in 
einem Kabel unter der Erde liegen. Sie sind so 
dünn wie Haare - aber super stark!  
Durch sie flitzen Lichtwellen mit Informationen, 
noch schneller als durch normale Kabel. 
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Der Clown hat viele  
Luftballons 
 
Fünf Sorten Ballons sind 
je fünf Mal vorhanden.  
Eine Sorte ist nur viermal 
da. Welche? 

Lustige Pizzagesichter  
 
- mach mit und zaubere dir  
etwas Leckeres! 
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Bürgermeister-Neujahrsempfang 1. Februar 2026 
  
 
 
 
 
 

 

Bürgermeister Anton Jenzer berichtete über fertiggestellte Projekte 2025, aber auch über geplante 
Projekte 2026/2027. "Miteinander Reden" sowie ein Buffet bildeten den Abschluss des Empfangs. 
 

 

 

Foto v.li.n.re.: Vizebgm. Christine Kraus, GGR Christian Brenn, GGR Elisabeth Hubeny, GR Gabriele 
Koppensteiner, GR Regina Wolf, GGR Johann Sietweis, Bgm. Anton Jenzer, GGR Mag. Elisabeth 
Chiba, GR Silvia Marksz  
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Die Präsentation finden Sie auf der Website 
der Gemeinde Gaaden: 
 
www.gaaden.at/News 
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Jause mit den Jungfamilien 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Auch heuer wurden wieder die Gaadner Jungfamilien zur Jause in die Meierei eingeladen. 
Bürgermeister Anton Jenzer und Vizebürgermeisterin Christine Kraus freuten sich über 
nette Gespräche. 

 
 
 

 

 

"Vorsorge aktiv" Informationsabend 
von  NÖ Tut gut! am 28.01.2026  

im Gemeindesaal. 
 
Danke für die Organisation an  
Vizebgm. Christine Kraus und  
GGR Mag. Elisabeth Chiba! 
 

v.li.n.re.: GR Regina Wolf, Bgm. Anton Jenzer,  
Vizebgm. Christine Kraus, GGR Mag. Elisabeth Chiba, 
GGR Elisabeth Hubeny mit Vortragendem Gerhard 
Böttger von NÖ Tut gut. 
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40 Jahre Gaadner Blasmusik 
 
Die Gaadner Blasmusik feiert in diesem Jahr ihr 40-jähriges Bestehen und blickt auf Jahr-
zehnte voller musikalischer Highlights in unserer Gemeinde zurück, wir bedanken uns herz-
lichst für viele schöne Jahre und danken unseren Förderern! 
Ein besonderer Dank gilt unserem Bürgermeister Anton Jenzer für seine Unterstützung, ein 
begeisterter Blasmusikfreund der bei unserer diesjährigen Generalversammlung wieder mit 
dabei war.  
 

 

Die MusikerInnen und Musiker freuen sich, weiterhin mit Leidenschaft aufzuspielen und 
die Tradition lebendig zu halten. Wir laden alle Bürgerinnen und Bürger ein, mit uns ge-
meinsam unser Jubiläum bei Speis, Trank und buntem Rahmenprogramm zu feiern. 
 
40-Jahr Feier Gaadner Blasmusik - am 5.9.2026 am Kirchenplatz (bei Schlechtwet-
ter im Gemeindesaal) – mit Frühschoppen und Kinderprogramm. 
 
Mit musikalischen Grüßen 
Obmann Thomas Pfister 
 

 

Der Zutritt zum Beachvolleyball-Platz ist ab 2. März 2026 wieder mit 
Online-Registrierung und Buchung über eine App möglich! 

 
Um die App zu installieren, muss per Browser am Smartphone die Adresse 
https://bv-gaaden.tennisplatz.info aufgerufen werden.   
 
 

https://bv-gaaden.tennisplatz.info/
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JÄGERRUNDE ANNINGERBLICK 

Schießtermine 2026 

Montag bis Donnerstag  

9-12 Uhr und 14-16 Uhr  

Freitag, Samstag, Sonntag, Feiertag:  

KEIN SCHIESSBETRIEB  

Ausgenommen sind folgende Samstage  

von 9-12 Uhr:  

28.2., 28.3., 25.4., 30.5., 27.6., 25.7., 

29.8., 26.9., 31.10., 28.11.2026  

zusätzlich von 14 – 17 Uhr: 25.4.2026  

 
JAGDPACHT 

 

Gemäß § 37 Abs. 3 NÖ Jagdgesetz 1974 
liegt das Verzeichnis der auf die einzelnen 
Grundbesitzer entfallenden Anteile für die 
Aufteilung der Jagdpacht 2026 in der Zeit 
 

vom 9.2. bis 23.02.2026 
 

im Gemeindeamt Gaaden zur öffentlichen 
Einsichtnahme auf. Die Auszahlung erfolgt 
ab Montag, dem 24.02.2026, während der 
Amtsstunden. 

 

Flohmarkt Gaaden 
 

Samstag, 11. April 2026 
9.00 – 13.00 Uhr 

im Gemeindesaal 
 

Anmeldungen bitte  
direkt  

beim Gemeindeamt 
 

Keine Standgebühr! 
 
 

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme  
und auf Ihren Besuch! 

 
 
 
 
     Bürgermeister Anton Jenzer    GGR Mag. Elisabeth Chiba  

Seite 17 



Gemeindenachrichten Ausgabe 1/2026 

 

UMWELTKALENDER 2026 
 

H O L S Y S T E M: (Die Tonnen und Restmüllsäcke werden bei den Haushalten   
                                 entleert bzw. abgeholt.) 
  

RESTMÜLL:  Jänner: 5.1., 12.1.,26.1.  Juli:  13.7., 27.7. 
   Februar: 9.2., 23.2.   August: 10.8., 24.8. 
   März:  9.3., 23.3.,   September: 7.9., 21.9. 
   April:  7.4., 20.4.   Oktober:  5.10., 19.10. 
   Mai:  4.5., 18.5.   November: 2.11., 16.11., 30.11. 
   Juni:  1.6., 15.6., 29.6.  Dezember: 14.12., 21.12., 28.12. 
 

SMS-Erinnerung zu den Abfuhrterminen: www.abfallverband.at/moedling 
                                                                   („SMS-Erinnerungsservice-Anmeldung“) 

 
B R I N G S Y S T E M: (Die Abfälle müssen zu den jeweiligen Sammelstellen 
      gebracht werden.) 
 
ALTTEXTILIEN: Sammelinsel Hauptstraße 31, Kirchenplatz, Hauptstraße/Buchengasse 
      (in gebundenen Säcken) 
BATTERIEN:  Gemeinde, Trafik, Billa 
 

Bei allen Sammelinseln (7-20 Uhr):  
WEISS- und BUNTGLAS, ALTPAPIER, BIOABFÄLLE (kein Laub, kein Grünschnitt!),  
GETRÄNKEDOSEN, KUNSTSTOFFE (wie z.B. KS-Flaschen, KS-Becher, KS-Folien, Weich- 
und Hartplastik) + VERBUNDSTOFFE (Getränkeverpackungen gesammelt) 
 
 

WERTSTOFFSAMMELZENTRUM: 
(Wirtschaftshof, Sparbacherstraße 1) 
 
 

Grünschnitt: 
 

Montag – Samstag  07.00 - 20.00 Uhr 
 

Sperrmüll: 
 

Montag – Freitag   07.00 - 20.00 Uhr 
Samstag      07.00 - 16.00 Uhr 
 

Problemstoffe (unverändert): 
 
Mittwoch      17.00 - 19.00 Uhr 
Samstag                14.00 - 16.00 Uhr 

 

DIE EINFAHRT ZUR GRÜNSCHNITTABGABE  
UND ZUR SPERRMÜLLABGABE  

IST MIT DER BÜRGERKARTE AB 23.02.2026 MÖGLICH! 
 
Alle Abfallarten wie bei den Sammelinseln, jedoch kein BIOMÜLL  
Zusätzlich: KARTONAGEN, STYROPOR, ALTEISEN, PROBLEMSTOFFE,  

MEDIKAMENTE, BAUSCHUTT – max. 1 m³, , ERDE, STRAUCH- UND RASEN-
SCHNITT getrennt, SPERRMÜLL – max. 1m³,  
NEU!  ASBESTHALTIGE ABFÄLLE, GIPSKARTON-PLATTEN 

 

SPERRMÜLL: Übernahmemenge bis max. 1 m³, jeder weitere m³ kostet € 21,80. 
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ÄRZTE-
WOCHENENDDIENST 

für Gaaden, Heiligenkreuz, 
Alland und Wienerwald 

 

Dr. BARTMANN Angelika   
 Heiligenkreuz     Tel. (02258) 8200 
Dr. MITTERMAYR Andrea  
 Gaaden    Tel. (02237) 7358 
Dr. KLAR & CO  
       Wienerwald    Tel.  59 141 

 

  Februar 2026 
  
14./15. Dr. MITTERMAYR Andrea 
21./22. Dr. BARTMANN Angelika 
28.  Dr. KLAR & CO 
   
 

März 2026 
  
01.  Dr. KLAR & CO 
07.  Dr. KLAR & CO 
14./15. Dr. BARTMANN Angelika 
21./22. Dr. MITTERMAYR Andrea 
28./29.    Dr. KLAR & CO 
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Bezahlte Anzeige 

SUCHE/BIETE 

BIETE: Unterstützung bei EDV-/HANDY-

Problemen. Als pensionierter EDV-Leiter  
biete ich Ihnen Unterstützung bei privaten 
EDV- bzw. Handy-Problemen und Hilfestel-
lung, wie Internet, Email, Viren, Sicherheits-
einstellungen, allgemeine Benut-
zung/Anwendungen, Einstellungen, div. Erklä-
rungen u. v. m. 
 Ich spreche KEIN EDV-Chinesisch, sondern 
erkläre alles sehr verständlich. 
GRATIS: Erstgespräch (ca. ½ Stunde)  
Kontakt: Hr. Leopold Homola,  
Tel. 0664/300 64 74    
Email: homola@gmx.at    
Adresse: Untere Anningerstr. 8,  
2531 GAADEN 
 

Impressum: 
Eigentümer, Verleger und Herausgeber:  
GEMEINDE GAADEN,  
Bürgermeister Anton Jenzer,  
2531 Gaaden, Hauptstraße 29,  
Tel.02237/7203  
E-Mail: gemeindeamt@gaaden.at, 
 Internet: www.gaaden.at 
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